

二零一四年一月二十七日

第十四期

親愛的家長：

校長的話

回想唸初中的時候，每日都依時上學，依時放學。回到家中，很快完成家課後，就只有聽聽收音機或看看電視(當然是黑白電視)。偶爾也會與同學到校旁的籃球場打打籃球，回家晚了，母親總是囉嗦著。如今我想，當日如果有在職的成年人帶我出去看看不同的工作環境，與我聊聊天，介紹我看些偉人巨著，我的初中時光就不會不經不覺地溜走，我的視野得以擴闊，我的思想也會比較成熟。

各位家長，現今有一個好機會。學校已向社會福利署成功申請了名為「兒童發展基金」計劃，為合符資格的初中同學都可以配對一位可信賴的在職人士為友師，同學每月儲蓄 200 元，兩年後共儲 4800 元，同時學校會向該名同學另外多配對 4800 元，政府再獎勵 3000 元，因此同學兩年後會共得 12600 元，友師會與同學計劃如何善用這筆儲蓄。此計劃既有同行者陪伴同學成長，亦多添一筆儲蓄用作發揮個人理想之用。家長們，請快鼓勵 貴子弟參加。我們等待著你來報名呢！

在這裏亦預祝各人新年進步，主恩典更多。

你在許多見證人面前聽見我所教訓的，也要交託那忠心能教導別人的人。(提後 2：2)

【尚有資料請翻閱後頁】

願你們身心健康！



王定鵬 校長

二零一四年一月二十七日

一、家長教師會消息

1. 家長教師會於學校開放日一連兩天開設攤位「愛無限」，在此十分感謝家長義工們參與預備工作及當天的幫忙。家長義工當天教授來賓、學生及家長創作心意咭，希望透過心意咭表達對家人的關愛，也盼望呂明才的愛心傳送到社區。當日氣氛熱鬧，共製作超過四百張的心意咭！
2. 家長教師會與救世軍屯門東綜合服務 - 「一家人」鄰里互助計劃合辦「賀年禮品捐贈計劃」，家長們可捐出你的賀年禮品，將關懷送到區內的獨居長者和需支援的家庭。希望家長們踴躍支持「賀年禮品捐贈計劃」，此計劃不但能讓居民受惠，同時讓子女學習到關心身邊的人及與他人分享的喜樂。詳情如下：

收集日期：10/2(星期一)至 21/2(星期五), 7:30a.m.-5:00p.m.

地點：河旁街校門收集箱或校務處(可著子女把賀年禮品放入收集箱內)

備註：賀年禮品為未開封的乾貨，如糖果、餅和麵等，食用限期為 2014 年 4 月 1 日或以後。

二、課外活動消息

社際籃球比賽因場地及天雨關係，部分賽事延至二月舉行。

學生會

2013 年 11 月 22 日舉辦「黑暗經歷」，給中六同學另類體驗，同學反應熱烈。

2013 年 12 月 7 日於四十周年校慶開放日設立「獻心咭」摺紙攤位，凝聚同學反思及祝願學校發展。

活動預告

第二期現職幹事訓練於 2 月中舉行，包括主席課程(13/2)：帶領活動技巧，文書及財政課程(24/2)。三月將舉行領袖培訓計劃，藉此發掘有潛質同學加以培訓，希望將來成為學校的領袖及同學的模範。計劃將於 2 月 19、20 日進行宣傳及簡報會，歡迎中三及中四同學參加。

第二十九屆陸運會於 3 月 10、11 日(星期一、二)假元朗大球場舉行，除徑賽及田賽外，還有班際、社際接力賽、師生競技比賽及小學友校接力邀請賽，歡迎家長到場參觀打氣(需預先登記- 家長通告將於 2 月底發出)。

學生會將於 1 月尾籌辦「財神到」活動，配合新春節日，派發豐富新年禮物，人人有份！並於 2 月 25 日籌辦「捐血日」，凡年滿 16 歲之同學可報名參與該捐血活動，而未滿 18 歲之同學需另填寫家長同意書。

三、 中國語文科消息

1. 本科於 10 月份舉行「詩前賞後」新詩創作比賽，是次比賽有幸邀請香港浸會大學中文系講師陳漢文博士擔任評判，比賽結果如下：

初級組：

冠軍：劉杏儀 (2D) 亞軍：吳美娉 (2B) 季軍：鍾躍龍 (2D)

優異獎：葉惠英(2C)、李凱盈 (2C)

高級組：

冠軍：梁立勤 (5B) 亞軍：吳錦元 (6E) 季軍：陳慧欣 (4A)

優異獎：梁婉瑩 (4C)、周學瑜 (4C)、張浩然 (5A)、劉倬愷 (5A)、周緯樂 (6C)

2. 本校 5B 班王鎮森同學透過本科老師推薦，成功入選 2013-2014 年度明報校園記者計劃，而 2B 班吳美娉同學和 3D 班譚雯倩同學則成功入選 2013-2014 年度明報小作家培訓計劃。
3. 本科於 11 月參加第十八屆全港中小學中文硬筆書法比賽，是次活動先進行校內遴選，從中挑選得獎作品，寄發主辦單位，代表學校參加校外比賽。校內遴選比賽結果如下：

初級組：

冠軍：高貴萍(2D) 亞軍：黃文杰(3D) 季軍：張汶淇(2C)

優異獎：朱靄茵(2D)、程匡正(1D)

高級組：

冠軍：鄭采妮(4A) 亞軍：鍾文強(4D) 季軍：潘怡婷(6C)

優異獎：吳夏妮(5D)、黃子容(6C)

黃文杰同學及鄭采妮同學獲得是次書法比賽的決賽參賽資格，並於比賽中奪取優異獎。

4. 本校初中同學於 11 月參加「閱讀創未來」校外徵文比賽，當中 3B 班袁詠彤同學表現優秀，從七百多份參賽作品中脫穎而出，獲優異獎項。
5. 第六十五屆香港學校朗誦節現已圓滿結束，總結比賽成績，中一、二男女子集誦隊獲優良獎項；獨誦方面，一位同學勇奪冠軍，另有十七位同學獲得優良獎項及七位同學取得良好獎項。詳細結果臚列如下：

冠軍

李偉業(1D)

優良

中一至中二級男女子散文集誦

鄧欣怡(2C) 廉欣桐(2D) 朱靄茵(2D) 李靖兒(4A)

吳曉彬(4B) 王鎮森(5B) 周曉盈(5B) 朱諾韵(5B)

陳靖兒(5B) 伍咏明(5B) 葉詠琪(5B) 李文純(5B)

劉家瑩(5B) 古嘉琪(5C) 余逸希(5D) 楊詠詩(5D)

邱賢松(5D)

良好

黃好儀(2B) 李凱欣(3D) 黃韻錡(4C) 黃仲澤(5D)

蔡惠嫻(6A) 馬嘉倩(6A) 梁衛國(6E)

四、升學及就業輔導組消息

1. 感謝呂明才基金會呂元祥先生資助 6E 班陳俊華同學，參加由香港建築中心於 2013 年 12 月舉辦的《建築入門・大學先修班》課程，體驗兩天的濃縮建築學課程。
2. 邀請勞工處「青年就業起點」於 2013 年 11 月 12 日為本校中五及中六學生舉辦「職場預備講座－求職面試技巧」。
3. 為協助學生訂立長遠目標，提升學習動機，本組為中三、中四及中五級學生安排全年三次的生涯規劃課；當中的兩次課堂已於 12 月 2 日及 1 月 6 日舉行。
4. 本組以「玄來是你」為主題於本校開放日(12 月 6 日及 7 日)開設攤位，以遊戲形式讓參加者認識自己的性格，藉此探索選科或工作目標。
5. 香港航空旅遊酒店發展協會已於 1 月 6 日到校，向中六級學生介紹及分享航空業的工作情況。
6. 職業訓練局將於 1 月 24 日為本校中六學生舉辦中六文憑試講座。

五、「兒童發展基金」校本先導計劃

本校參加由社會福利署舉辦為期三年的「兒童發展基金」校本先導計劃，希望透過此計劃使同學能擴闊視野，建立正面的人生態度，積極裝備自己、規劃未來。本校與聖公會白約翰會督中學成功申請參與此項先導計劃，成為本年度推行此計劃的十所學校其中之一。

本校現正招募中一至中三同學參與此計劃，希望透過此計劃幫助同學訂立個人發展目標及建立良好的儲備習慣。另外，此計劃的一大特色是每名參加同學會獲派一名友師，定期與同學見面，為他們提供指導，協助他們訂立和實踐具有特定發展目標的個人發展計劃，所以現正招募聖公會青山聖彼得堂的教友、校友及家長加入友師的行列，成為學生的同行者、鼓勵者，一同支持他們的成長。

另外，參與的學生會進行一個為期兩年的儲蓄計劃，學校會透過外界捐款，為參加學生提供一比一配對供款，所以本校現正同步向各界收集捐款，以支持此計劃。

六、學生輔導工作

本校設有輔導組，負責統籌全校的輔導工作，希望透過各項活動使學生能健康地成長，並在個人情緒的處理和個人潛能都得到充份照顧。本校亦有聖公宗教育心理學家及駐校社工，為學生及家長就其提出問題提供資料及意見。

一年一度的輔導周將於二月十四至十八日舉行。本年輔導周的主題為「共譜積極人生曲」，透過老師的分享及鼓勵，為同學的成長打氣及樹立良好的榜樣。輔導周的口號為「無懼困難、永不言棄」，而主題曲為《最好的福氣》。本組邀請香港癌症基金會抗癌鬥士到校分享，讓同學習面對逆境應有的態度，學懂積極人生，以及明白人與人之間互相扶持的重要性，並於周會、早會、班主任時間、閱讀課及午間，與校內的圖書館、學長計劃及義工隊合作，安排不同活動，讓教師關心學生，學生尊師重道，強化師生之間的關係。同時，藉著學生的參與及演出，建立學生的自信心及推動朋輩互相欣賞、學習和包容的文化。

本組近期活動如下：

- 10月 學長計劃——秋日燒烤樂(學長及中一同學)
- 11月 學長計劃就職禮
- 11月 學長計劃——中一配對日
- 11月 學長計劃——午間活動(學長及中一同學)
- 11月 呂行者成長訓練計劃——攀石及燒烤活動
- 12月 義工隊參與社會福利署的「齊放異彩」計劃，出席義工服務工作坊

- 12月 義工隊到香港聖公會屯門綜合服務中心參與長者義工服務
12月 同行者成長訓練計劃——長洲兩日一夜歷奇訓練營
12月 挑戰者職志認識小組——「跨界共融・愛滿屯門」社區關愛計劃
12月 職志網絡生涯導航計劃——參觀工作機構（咖啡店）
1月 職志網絡生涯導航計劃——火鍋活動日
1月 『2013-2014 年度「傷健共融，各展所長」青少年計劃』——輔導組與女童軍合辦

本組未來動向如下：

- 2月至6月 學長計劃——中一配對計劃
2月至4月 呂行者成長發展計劃——校外義工服務
2月及4月 義工隊社會服務或探訪
2月及5月 同行者成長訓練計劃——親子活動日
- 2月 2013-2014 年度輔導周(14/2 周會，14/2、16/2、17/2 午間活動)
2月 學長計劃——農莊活動日(學長與中一同學)
2月 挑戰者職志認識小組——性向測試工作坊
2月 職志網絡生涯導航計劃——兩日一夜歷奇訓練營
- 3月 學長計劃——歷奇訓練營(學長與中一同學)
3月 中六惜別會
3月 多元學習日講座
(中三及四：預防吸食危害精神毒品，中三、四及五：高危交友地帶)
3月 同行者成長訓練計劃——校內午膳活動
3月 同行者成長訓練計劃——生日會
3月 呂行者成長發展計劃——歷奇訓練日營
3月 挑戰者職志認識小組——兩日一夜歷奇訓練營
3月 職志網絡生涯導航計劃——在職人士分享會
- 4月 學長計劃——午間飯聚(學長與中一同學)
4月 職志網絡生涯導航計劃——攤位嘉年華預備活動
- 5月 學長計劃——閉幕禮
5月 學長計劃——召募下學年學長
5月 輔導組成果分享周會
5月 同行者成長訓練計劃——結業活動
5月 呂行者成長發展計劃——結業活動

輔導組恆常小組活動及訓練：

學長計劃(定期小組訓練)、義工隊(定期小組訓練)、「同行者」成長訓練計劃、「呂行者」成長訓練計劃、「挑戰者」職志認識小組、「職志網絡」生涯導航計劃

七、 英文科消息

1. 第一次英語日

為提高學生對英語的興趣，並將英語運用於日常生活中，第一次英語日已於 11 月 20 日至 22 日順利舉行，主題為「Travelling is fun」。是次活動精彩豐富，除了午間攤位遊戲外，學生還於週會中以「飛行旅程」和「被迫購物」為題進行角色扮演。與此同時，師生向同學們分享他們的旅遊趣事及難忘回憶。最後，師生亦透過英語對話的形式，交流對旅行的看法。

2. 英語增潤課程

年度英文科獲教育局撥款，為中一至中五的學生提供不同的增潤課程，包括英語辯論班及英語寫作班。課程將於二月份至五月份舉行。

3. 英語學習營

由於去年反應熱烈，本年度再次舉行兩日一夜的英語學習營，定於 2014 年 4 月 16 日至 17 日在西貢戶外康樂中心舉行。學生全程需以英語溝通，並透過不同的遊戲和活動，將英語融入日常生活，提高英語會話的技巧。

八、 40 周年校慶

感恩崇拜暨校慶開幕典禮

本校於 2013 年 12 月 6 日舉行 40 周年校慶感恩崇拜暨校慶開幕禮，感恩崇拜由鄧保羅大主教主禮及講道，並由陳謳明主教和郭志丕法政牧師協助襄禮；開幕典禮由陳謳明主教主禮，並邀請呂明才基金會秘書呂元信先生致詞。

感恩崇拜獻心禮環節中，學生、家長及教師代表獻上心意咭，為學校 40 周年校慶送上祝福。學生以心形圖案併成 40 字樣，象徵學校 40 年來盡心培育學生；家長心意咭象徵家校同心，用愛心支持學校以基督精神辦學，培育學生，並開展美麗人生；教師以心形圖案併成天使的翅膀，象徵老師願意成為上帝的使者，用愛心守護學生，讓他們認識基督，在社會作鹽作光，榮歸上主。

開放日—學科展覽

於四十周年校慶期間，舉行了為期兩天的學科展覽。在這兩天的學科展覽中，合共十九個學科分別於十二個課室或特別室內，展示學生作品及為來賓介紹各科特色。展覽內容包括攤位遊戲、科學小實驗、學科介紹、學生課業和教材展示及學生活動介紹等，充分展示學生在學科上努力的成果。

小學三人籃球賽

本校於 12 月 7 日舉行了第四屆「呂明才盃」小學三人籃球邀請賽，是次比賽反應熱烈，報名隊伍超出原定數目，深得區內、外小學支持。是次比賽共有 12 隊男子隊及 6 隊女子隊參加。各隊伍均認真、投入比賽，施展渾身解數，整個賽事精彩絕倫。男女子組比賽結果如下：

| | 冠軍 | 亞軍 | 季軍 | 殿軍 |
|-----|---------|------------|------------|----------------|
| 男子組 | 通德學校 | 中華基督教青年會小學 | 天水圍循道衛理小學 | 順德聯誼總會 李金小學 |
| 女子組 | 南元朗官立小學 | 順德聯誼總會李金小學 | 保良局莊啟程第二小學 | ----- |

40 周年校慶【校友聚餐】

校友聚餐已於 12 月 7 日完滿舉行，當晚於禮堂及有蓋操場筵開 81 圍盆菜宴，除了超過 700 位的舊生及全體現任老師出席外，並邀請了 20 多位離任老師出席，當中包括植柏燊校長、鄧黃愛娥副校長、區敏明副校長等，令這次聚會生色不少。當晚節目十分豐富，包括：抽獎、學校短片播放、校友表演、老師話當年、唱校歌及大合照等。各屆校友聚首一堂，同時亦舉行了第二屆校友會幹事會選舉及就職典禮，由校董劉子睿牧師頒發委任狀予七位幹事，期盼新一屆校友會繼續舉辦不同類型的活動，聯繫校友，齊心為母校出力！聚餐在一片愉快及依依不捨的氣氛下完滿結束，老師與舊生們共渡了一個溫馨且難忘的晚上。

綜藝晚會

校慶 40 周年壓軸節目「綜藝晚會」於 12 月 13 日完滿舉行。晚會節目內容豐富，觀眾反應熱烈。晚會上，由本校管樂團吹奏進行曲下，一眾嘉賓友好由王定鵬校長陪同步入禮堂，繼而由青山聖彼得堂助理聖品劉子睿牧師主持感恩祈禱。

當晚分別有友好校鄰及畢業舊生作精彩表演外，本校師生也一同參與表演。無論是中國舞、合唱團、英文話劇、乃至家長教師合唱團的表演，均為我們帶來歡樂氣氛，亦貫穿了「主恩・情・承傳」之校慶主題。當中表演包括：聖公會青山聖彼得堂山景幼稚園學生以純真的心靈、活潑的舞步及可愛的歌聲，為我們送上《耶穌大追蹤》；聖公會蒙恩小學舞蹈組同學為我們表演動作優美的中國舞；繼而聖公會靈愛小學一羣充滿活力的跳繩隊員，為我們帶來精湛的花式跳繩表演。除此之外，曾於世界武術錦標賽獲得南刀銅牌、對練銀牌，現為香港武術代表隊成員的舊生袁家鎧小姐，帶同她的團隊向我們展示世界級的武術表演；獲得年度藝術家(舞蹈)獎的胡錦明先生表演中國舞獨舞外，更與方玉花老師表演名為《篆韻》之中國舞；壓軸由舊生葉晨曦先生，與友人組成的通力樂隊(TONICK)主領搖滾音樂；最後，王校長率領全體同事在台上致謝，順利完成四十周年活動慶典。